



加强执法监管 保障乘梯安全

我区开展五一节前人员密集场所电梯应急救援演练

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)为落实五一期间辖区餐饮住宿行业特种设备安全责任,提高电梯突发故障应急处置能力,近日,区特种设备安全专班联合幸福市场监管所在金威利宾馆开展电梯应急救援演练,进一步提高电梯突发事故应急处置救援水平,营造“安全乘梯、文明乘梯”良好氛围,预防、遏制电梯安全事故发生,有效保障电梯特别是人员密集场所电梯使用安全。区特种设备安全专班组织辖区部分饭店、宾馆安全管理人员观摩此次演练。

此次演练按照既定演练方案,现场模拟两名乘客在乘坐电梯行至4楼时突发故障,导致电梯停止运行,被困人员使用轿厢内紧急报警装置求救。值班人员接到求救电话后,即刻通知电梯维保单位到场救援,并将这一情况上报给相关负责人,同时赶赴现场,安抚乘客情绪、了解被困信息。电梯维保公司维保人员赶到现场后,设立安全警戒围栏,迅速制定应急救援计划,将“被困乘客”成功解救,排除电梯故障,恢复电梯正常运行。整场演练分工明确、反应迅速、指挥

急救能力和协同处置能力;进一步加大应急救援的宣传培训力度,普及安全知识,让员工和群众了解掌握电梯常规安全知识和突发事件自救知识,形成全社会关注电梯安全、宣传电梯安全的良好局面;主动排查隐患,全面排查治理风险隐患,坚持早发现、早预警、早控制、早处置,做到预防与应急相结合,最大限度地减少事故的发生。

下一步,区特种设备安全专班将以此演练为契机,继续组织辖区电梯使用、维保单位开展电梯隐患排查和突发事件应急救援演练活动,以确保在发生事故时能够及时、高效地开展救援工作,切实保障节日期间市民游客乘梯安全,同时加强执法监管工作,完善应急防控处理机制,为电梯安全正常运行打下坚实基础。

区特种设备安全专班督促电梯使用单位在日常工作中,强化措施、狠抓落实、责任到人,做到有布置、有落实、有检查;定期开展应急预案演练活动,夯实应急管理基础,增强预案的科学性、可行性和可操作性,提高快速反应能力、应



轿车失火,环卫工人变身“救火战士”

本报讯(通讯员 袁磊 摄影报道)4月25日下午,中环洁建投环境服务(烟台)有限公司幸福所负责垃圾桶清刷工作的徐同仕师傅在去往珠玑东路工作的途中,路过福盈路时看到几个人正在用盆端水给一辆燃烧的小汽车灭火,现场汽车冒出滚滚浓烟,形势非常严峻。在这危急关头,徐师傅立即调转车头,打开驾驶的路面养护车的水枪喷头,协助几位市民一同给汽车灭火。

灭完火之后,徐师傅就开着作业车辆赶往作业点位进行作业。事后,现场的市民将随手拍的照片发给了公司领导,经与徐同仕师傅沟通了解,才知道他的“英雄事迹”。

“我没有多想,就看火挺大的,担心火势引燃油箱发生爆炸,他们用脸盆端水一盆盆的灭火效率太低了。”徐师傅说,当时根本没有考虑危险不危险,就想抓紧时间把火灭了,用了20多分钟,才彻底将火灭掉……

通过徐同仕师傅的英勇“奋战”,在短时间内将火势控制住,减少了着火车发生爆燃产生更大危害的可能。环卫工人客串“消防员”及时将大火扑灭,不仅消除安



全隐患,还收到市民的竖指点赞。

环卫工人是城市的美容师,他们没有显赫的地位,只有默默的奉

献,低调的有时让人们忽略到他们的存在。这一次冒险救火,挽救并保护了人民群众的生命财产安全,

我们才真切地感受到,他们不仅是我们的城市的美容师,更是最忠实的守护者!

我区30家企业亮相第133届广交会

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 雪娇 摄影报道)为促进企业扩大出口,积极开拓国际市场,区商务局经过周密筹备,做好政策宣讲和服务,组织辖区30家企业参加第133届广交会,充分利用广交会这一重要对外贸易平台,助力企业收获更多订单、开拓更大市场,为企业产品出海提供强有力的保障。

本届广交会上,我区线下参展企业达到30家,共有展位60个,参展展品遍布广交会A、B、C展区,涉及五金工具、建筑建材、汽车配件、机械机电、园林用品、家居用品、钟表眼镜、纺织服装等多个门类。其中,优佳经贸、东明五金等15家企业日均接待俄罗斯、印度等东南亚、中东、非洲等国家和地区客商231人,达成意向采购额656万美元。参展企业普遍反映,线下展的恢复实现“相约老朋友、结交新朋友”的企业参展意愿,面对面



接洽国内外采购商,达到更好的沟通效果。此行不仅收获订单、收获客户,也更了解行业变化以及未来发展方向。

下一步,区商务局将把开拓市场作为帮助和服务外贸企业发展的根本举措,不断优化跨境贸易营商

环境,及时发布各项展会信息,让企业第一时间掌握最新展会动态,同时鼓励指导企业依托广交会等国际国内知名展会载体,抢抓机遇,强化品牌宣传推广,全力打造销售渠道,为推动我区外贸高质量发展提供新动力。

我区启动崆峒岛保护区海岛生态修复项目

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 杨萍萍)近年来,我区积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,持续推进海洋生态建设。近日,区自然资源局根据海岛气候特点,启动崆峒岛保护区海岛生态修复项目。

崆峒岛保护区以生态作为立身之本,目前崆峒岛保护区内以夹岛植被覆盖率最高,木本植物主要有赤松、黑松、刺槐、栎树灌丛群落等,草本植物主要有白茅草、狼尾草、刺蓬、羊胡子草、艾蒿等。根据崆峒岛列岛植被摸底调查综合考虑,本次植被修复区域主要在头孤岛、三孤岛等地进行草本修复,在三孤岛、二孤岛等地进行木本修复。通过种植黑松和麻栎,播种狼尾草、艾蒿等草种,以提高岛屿植被覆盖率。根据植被成活率,后期将按照实际情况开展植被补种。

下一步,区自然资源局将始终贯彻中央、省、市各相关部门关于生态环境保护理念,用最严格制度保护生态环境,坚决筑牢我区自然保护区生态安全屏障。

区农业农村局开展科技助农暖心田活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 丛楠楠 张莉)近日,区农业农村局农业科技志愿服务队在辖区内田间地头开展“学习强国”进田间活动,以种植户在种植过程中面临的一系列难题为切入点,利用“学习强国”学习平台里农技频道的农业技术知识,提升种植户们的种植能力,实现“强国”助农,让学习之风到田间地头,吹到百姓心坎上。

活动中,农技人员、志愿者耐心帮助种植户下载注册“学习强国”APP,讲解注册使用方法,指导种植户利用“学习强国”查找农业相关资源,引导种植户主动阅览与自己所种农作物相关和感兴趣的内容,让种植户真正想用“学习强国”,爱用“学习强国”,真正做好“强国”助农。此次活动,让种植户们掌握学习现代种植技术新渠道,通过“学习强国”平台学习农业知识以及种植技术,将“线上”资源转化为“线下”生产力。

下一步,区农业农村局将继续开展“学习强国”学习平台宣传推广活动,充分发挥学习平台资源优势,助力种植户增收致富,让“指尖上的学习”成为助力乡村振兴新路径、新模式。

提前预约! 芝罘医院举办专家讲座及义诊

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 张敏)5月6日,芝罘医院举办知名皮肤病专家讲座及免费义诊活动,旨在为群众普及皮肤健康知识,加强对皮肤健康的重视与认知,做好健康护肤、科学护肤,预防皮肤疾病的发生,为辖区群众的皮肤健康保驾护航。

活动当天,芝罘医院将邀请济南、威海及本地多位知名皮肤病专家开展银屑病及其他皮肤病免费义诊活动,限额100名,可通过关注芝罘医院微信公众号,扫描相关二维码预约报名。本次活动时间为5月6日上午9:00—11:30,活动地点在芝罘医院一号楼9楼学术交流中心。

本次活动内容包括,银屑病专家科普讲课,银屑病及其他皮肤病现场免费咨询、义诊。患者可与知名专家面对面、一对一咨询皮肤病问题,获取更优治疗方案。本次活动通过科普银屑病等皮肤病相关的诊疗知识和日常护理常识,进一步提高广大群众皮肤健康意识,倡导公众一起关注皮肤健康。